伴随央行《通知》下发,相关部门已在着手研究如何将监管要求落地。公 检法机关正对虚拟货币交易所及"挖矿"等相关情况进行研究,探索定罪 量刑的具体路径,后续预计相关部门会适时出台相关司法解释和规范性文 件。

	国內據報告	币相关重点监管政策	築
Depted	政策交升	发心中段	主要内容
20(3/42/5	(对下的政化的市区股市选加)	调锁打业高計量就委员会、中国证券	此特多不具由货币当局投行,不具有进行用与强制体等性 市議院。并不是有正意义的货币。同时,基金数例均积工 付到均不特点垃圾网致为客户提到其他为比较重担工的复 等。此外,根据否让特不可能产生的成就风险。
30(7/9/8	(文子研究代表文以編章人及内立立)	中級人民信仰, 中央特征力、工会和 也总处布工商业场。 郑州城安, 证 至会, 郑州军全	任利福原和个人不得主流从事的不定句题包括地。 代析的 完定相学分不得从非优定提供与代码。 "由此是很"相关 之间的关键业务。 不得不到成分为中央对于方关类性遗传 业业的工作。 不得为代码或"通数资格"提供业业。总 显示合作事务。
mireis	(北京院区会教会会交易株用活用等)(工作是4)	北京市川駅門会議所取り項敷出工作 類等全組の位置	為交易結構所有4月20日計畫與新定支/認識性提倡方案 并稱立定及定額向金融等與立局等加工作可以小型為企品 各案。另無化程任债权债务关系。确保债券者提金。
2019/11/21	(8.1.股份保证在宣传的证明。18.2. 多类的原则)	内容在自由区工业外证从充分 发内 表 计文寸 地方全路高耸前进科 大 数数充制管理局	自由民程介检查信息综合部令、对单数答示"起矿"全点 选择整理相关进过联合检查。
path/31/34	(天子用展袋表別名文具地用押簿等別的遺址)	上海市全融程定联系及, 人民報行士 但非常可全量的点	各区要进办对一类建程基系式或进行数律、分别是地内地 供应投资本交易、发送证益为维外的项目引流。代理长 图扩充。
2019/11/13	《关于院范以详格教室文造行的》。"春秋香鸟"·父祖启动 作為教育示3	中国民间中央部署会	各会员机利用不多与任何沙及100年"虚拟责任"交易活动 的特件行为。并可可谓者直通填充帐以区外建立交通信的 1005"虚拟售币"交易运动。
2001-1/29	(大工公共工会司符集出自取集成"和书"总统的建筑)	<b>共同西北韓工務保存の保存之</b> 定	各市(州) 勢沙心、光葉思甘食、黄耆、田市、河明、池 山等水电景是水地区。如源水及特合、河野沙塘"巴黎" "全身的预商引货行为。和报价满处办。炒品、为场面制 、校务等部门,综合定取价化。电价、土地、和程、并在 等铺料性供集、排动存储企业和序用出程扩泛地。
2021/3/18	(列于联岛琼脂质质交易即在14局的股份方页)	中国人联邦企业协会、中国地址业场 会、中提生行选管体会	建放性水杉和洗水均均效行。水具有法效应与摄射效等是 市场性。开解还是快步与省级势力负责及企和政务之间的 次商业等、作为中央对于方式企业报复示。为业报查不久 并他们但基中央和政价组等、代本股份进行区域建筑并 由生品交易等相关交易活动。是反有关键律法等。并涉及 于从集份、专进及行业的。是结束的代价服务等是需进成 有关机构于指针解与着级势市极大的会压。
3921/9/24	(大) 學出來報告 "把字" 排出的通知	城軍裝置改革委、中央宣算部。平安 河間分、正会和但总化率、並被率。 村政部、人民間行、秩序県局、市场 該督卓将、間保証金、尚非制持同	充分发挥各州区、各类门在内。加超基础与"特军"信动 上下是全个业就高度。产品超速查面的"现象"提供。加 性存储规划和评进出。
2001/6/24	(大)进一市政治和社業企業共享企業共享共和共和共和共和共和共和共和共和共和共和共和共和共和共和共和共和共和共和共	说过程。最高人民检查局, 工业和信	原相負任相关發展延期接下多比金額接近。 并屬比定货币 为規則貨币及務股等、導致貨币之均的更換金等。 作为中 表明字方写定期提及6、为連和售币及期間供收置申答和 全份報告, 代本及行酬收以及追和货币价率而及有限收租

不少币圈人士回忆称,上一次给行业带来大震动的还是2017年的"94"文件(记者注:2017年9月4日,央行等七部委联合下发的《关于防范代币发行融资风险的公告》)。该文件将ICO(代币)明确定性为"涉嫌非法发售代币票券、非法发行证券以及非法集资、金融诈骗、传销等违法犯罪活动",要求停止一切的代币发行融资活动。

"那年的大牛市由ICO引领,被禁止后币圈崩盘,有些小交易所直接跑路,大交易所则是发布关网停服公告。"一位币圈人士回忆道。

《财经》记者注意到,彼时,火币(当时为"火币网")亦曾发布停止交易公告称,仅停止人民币交易业务,其余业务不受影响。

于是,将服务器和注册地搬往海外,成为当时活跃在国内的虚拟货币交易所的选择,"但实际上是'出口转内销'了。"有币圈人士直言,上一次各交易所出海后,并未关停对中国大陆用户的服务。

面对监管频频警示,为何此前国内虚拟货币交易所没有如此次这般集体熄火?

多名币圈人士告诉《财经》记者,在重复强调虚拟货币相关业务活动属于非法金融活动的同时,央行《通知》认定境外虚拟货币交易所通过互联网向中国境内居民提供服务同样属于非法金融活动,同时也规定对相关境外虚拟货币交易所的境内工作人员应当依法追究责任。这正是让行业为之一震的关键所在。

央行《通知》指出,"对于相关境外虚拟货币交易所的境内工作人员,以及明知或应知其从事虚拟货币相关业务,仍为其提供营销宣传、支付结算、技术支持等服务的法人、非法人组织和自然人,依法追究有关责任。"

此前,针对境外交易所在境内工作人员并未有明确定性,注册地和服务器在境外的机构也能为中国大陆用户提供服务。央行《通知》的发布,意味着以上行为将面临针对性监管。

"比如说你明知这家公司是虚拟货币交易所或是涉币类非法业务,但你依然选择在这里工作,那其实就属于参与非法金融活动。这就与当初的P2P平台情况一样,如果这个平台后续被立案,你之前的工资大概率会被要求退还,因为属于违法资产。从这点看,央行《通知》会对很多员工心理会产生极大的震慑。"某头部虚拟货币交易所内部人士告诉《财经》记者。

在明确境外交易所的境内人员不能逃避法律责任之外,北京大成律师事务所合伙人肖飒亦撰文指出央行《通知》还需关注的几点内容:直接挑明USDT属于虚拟货币,不受中国法律保护;为虚拟币提供"定价服务"也属违法,未来会被取缔;虚拟币交易"信息中介"模式,不再处于灰色地带,已归于非法范畴;涉虚拟币投资交易的合同无效,理由是违反公序良俗;重点打击罪名,由之前的组织、领导传销活动罪等,逐渐向非法经营罪和诈骗类犯罪更迭等。

"相较于组织、领导传销活动罪,央行《通知》将相关虚拟货币交易认定为非法金融活动,因此其重心逐渐转向非法经营、金融诈骗等犯罪活动。这说明未来打击的虚拟币产业类型和业务类型均会有所变化。据此,我认为DeFi(记者注:基于智能合约平台构建的加密资产、金融类智能合约以及协议)业务可能会成为众矢之的。"肖飒进一步指出。

另据《财经》记者不完全统计,截至发稿前,已有约24家涉及虚拟货币相关业务的平台宣布对中国大陆地区客户的服务的停止与限制。这其中包括火币、Bi ONE、CoinEX、安银交易(AEX)、抹茶等交易所,也有包括星火矿池(Spar kPool)、蜜蜂矿池(BeePool)在内的矿池、以及包括TokenPocket等在内的钱包。此外,比特大陆也宣布自10月11日起,旗下蚂蚁矿机将停止向中国大陆(不含中国香港和中国台湾)地区发货。